

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:	celo leto naprej K 24—	celo leto naprej K 22—
pol leta	12—	pol leta
četrt leta	6—	četrt leta
na mesec	2—	na mesec

v upravnistvu prejemati:

celo leto naprej	K 22—
pol leta	11—
četrt leta	5:50
na mesec	1:90

Dopis naj se frankirajo. Rokopis se ne vračajo.
Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5 (v pritličju levo), telefon št. 34.

Izbija vsak dan svojo izvzemal modelje in pravnike.

Inserati veljajo: peterostopna pečit vrsta za enkrat po 16 vin., za dvakrat po 14 vin., za trikrat ali večkrat po 12 vin. Parte in zahvala vrsta 20 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri vseh insercijah po dogovoru.

Upravnistvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati t. t. d., to je administrativne stvari.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na pismena naročila brez istodobne vpslatve naročnine se ne ozira.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ velja po pošti

za Avstro-Ogrsko:	celo leto skupaj naprej K 25—	za Nemčijo:	celo leto naprej K 30—
pol leta	13—	za Ameriko in vse druge dežele:	celo leto naprej K 35—
četrt leta	6:50		
na mesec	2:30		

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka.
Upravnistvo (spodaj, dvorišče levo), Knafljeva ulica št. 5, telefon št. 85.

Svetovna vojna.

Boji v Karpatih se nadaljujejo. — Število tu vjetih Rusov se je zvišalo za 4000. — Naša ofenziva v Bukovini. — Naše čete so zavzele Izvor, Moldavo in Breazo. — Na francoskem bojišču artiljerijski boji. — Odbiti ruski napadi ob Memelu in pri Bolimowu. — Nemci so vjeli 6000 Rusov.

CESARJEVA ZAHVALA.

Dunaj, 5. februarja. (Kor. urad.) Njega c. in kr. apostolsko veličanstvo je milostno izdalo naslednje najvišje lastnoročno pismo:

Ljubi grof Stürgkh! Oziraje se nazaj na čas pol leta, ko stojimo v boju, ki so nam ga vsilili sovražni nameni naših nasprotnikov, se hvaležnega srca spominjamo požrtvovalnosti, ki jo v teh težkih časih posveđujejo Moji narodi.

Navdani dostojanstvenega resnega zaupanja, so se izkazali dorasle velikim zahtevam časa in s plemenito pripravljenostjo, poslali svoje sinove pod zastavo, z uvidnim prilagoditjem na zahteve vojnega časa in z vdano skrbjo za žrtve boja novič sijajno izkazali svoj veliki patriotizem in svoje staroznane državljanske kreposti.

To dobrodejno spoznanje krepi Moje zanašanje, ki je trdno utemeljeno v zaupanju na novič z junaki delanji posveđocene vrline Moje armade.

Pod vodstvom Moje vlade, ki je edina z Mojo ogrsko vlado, postavi vse moči v službo nam vsem skupnega namena, bo prebivalstvo še nadalje z imetjem in s krvjo trdno stalo ob strani ljubljene domovine. Prepričan sem, da mu bo ob koncu vojne, čije bremena se je radostno odločilo od kraja, z mirom, pridoblenim s pomočjo Najvišjega, dodeljeno plačilo za ves trud, vse trpljenje in

vse nevarnosti zvesto in vztrajno izvojevanega boja.

Naročam Vam, da to z izrazom mojega najtoplejšega priznanja in moje zahvale naznanite prebivalstvu.

Dunaj, dne 4. februarja 1915.

Franc Jožef I. r.
Stürgkh I. r.

USPEHI V KARPATIH. — NAŠE ČETE SO ZAVZELE IZVOR, MOLDAVO IN BREAZO V BUKOVINI.

Dunaj, 5. februarja. (Kor. urad.) Uradno razglasajo, dne 5. februarja opoldne:

V Poljski in zapadni Galiciji je položaj neizpremenjen.

Napadi, ki jih ponavljajo Rusi mestoma vsak dan v Karpatih, se razbijajo z najtežjimi izgubami.

V lesnem pogorju napredujejo naši napadi.

Ruska ofenziva v Bukovini je do srede januarja dospela v zgornjo dolino reke Moldave.

Nadaljno prodiranje tukaj operirajočih močnejših sovražnih čet preko Karpat so najprvo ustavile naše pozicije pri Jakobenyju in Kirlibabi.

V večdnevni napadih je sovražnik okrog 20. januarja poskušal, da zlomi odpor naših skupin, ki so krile glavne gorske prelaze. Ker so se vsi poskusi v naskoku zavzeti naše višinske pozicije ponesrečili in ker so

nekateri izmed naših čet same prešle v ofenzivo ter dne 22. januarja zavzeli Kirlibabo, se je sovražnik v naslednjih dneh umaknil s svojimi glavnimi silami v smeri na Kimpolung in Moldavo, kjer je ostal. V zadnjih dnevih pa so se pričeli novi boji. Naše čete, ki so se tudi tu izredno odlikovale s tem, da so premagale po terenu in v trenutku povzročene velike težkoče, so vdrle v dolino reke Moldave, so potisnile tankaj se nahajajočega sovražnika ter osvojile Izvor, vas Moldavo in Breazo.

Število v karpatskih bojih zajetih vjetnikov se je povisalo za nadaljnjih 4000 mož.

Naměstnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, ml.

RUSKI NAPADI OB MEMELU IN PRI BOLIMOWU ODBITI. — NEMCI SO VJELI OD 1. FEBRUARJA DO VCERAJ 6000 RUSOV.

Berolin, 5. februarja. (Kor. ur.) Poročilo Wolfsovega urada:

Veliki glavni stan, dne 5. februarja.

Vzhodno bojišče: Na vzhodno - ruski meji smo odbili ponovljene ruske napade južno od Memela. Takisto se je ponesrečil močan ruski napad proti naši, nanovo pridobljeni poziciji, vzhodno od Bolimowa.

Število tamkaj vjetih sovražnikov znaša od 1. februarja sem v celnem 26 častnikov in približno 6000 mož.

Vrhovno armadno vodstvo.

BOJI V KARPATIH.

Kakor je bilo pričakovati, so se razvili v Karpatih silni boji. Zlasti hudi so boji pri prelazu Dukli, kjer se je razvila izredno ljuta bitka pri Mezolaborcu. Ruske izgube so silno velike, ne prinašajo pa napadalcem zaželjenega uspeha. Kako daleč bo šlo to trdovratno nastankovanje, se danes še ne more vedeti, jasno pa je, da nameravajo Rusi tu prebiti avstro-ogrsko fronto.

Tudi v gozdnatih Karpatih naši napadi prav dobro napredujejo, dasiravno morejo naše čete le korak za korakom naprej. Iz uradnih poročil ni razvidno, kako daleč so pro-

drle naše čete. Gotovo pa je, da se vrše tudi tu sila ljuti boji.

Budimpeštanski listi poročajo iz severovzhodnih Karpatov: Med tem, ko so naše čete porazile Ruse na črti pri Toronji, v bližini Zakle, je dosegel drug del naših čet na sosedni črti pri Beregu gališko mejo ter se zapletel v boj z Rusi pri Halmamezöju in Voloczu. Na fronti je stal nek bataljon, ki je en dan trikrat in v noči štirikrat naskočil sovražne pozicije, ki so bile samo 70 korakov oddaljene od naših. Rusi so se umaknili ter pustili v naših rokah 180 vjetnikov.

Fr. Molnar poroča iz vojnega poročevalskega stana: Mir zadnjih tednov na gališki fronti se je izpremenil v močno bojaželjnost. Zahodno od prelaza Uzsok se vrše, odkar je nastopilo boljše vreme, artiljerijski boji in borba pehote prihaja vedno silnejša. Vzhodno od te črte se vrše le manjši boji lokalnega pomena. Mraz podpira operacije naših čet, zlasti ker se odigravajo ob cestah, povsod pa nalete naše čete na velike ovire.

Težišče dogodkov, ki je bilo do sedaj na Ruskem Poljskem, se je premaknilo v Karpatate. Tu so boji na celi fronti v teku.

Posebno trdovratno in težavno se razvija boj za prelaz Duklo, kjer so Rusi postavili našim četam nasproti silne čete. Slaba noč in globok sneg otežkočajo operacije.

Na vzhodni fronti Karpatov so naše čete skupno z nemškimi četami dosegle lepe uspehe.

Vtisk poteka operacij je skoz in skoz ugoden, vendar je pričakovati vsled terenskih težkoč daljše trajanje teh težkih bojev.

BOJI NA RUSKEM POLJSKEM.

»Leipziger N. N.« pišejo: Tudi Humin je v naši posesti. Treba je bilo silnega napora, da je bilo to mogoče. Koncem decembra so naše čete pogonale Ruse preko Ravke in prekoračile to reko. Dne 3. januarja je bilo mogoče poročati o zavzetju glavnega kraja med Ravko in Sucho, mesteca Borzymowa. Vzhodno od Borzymowa pa so bili Rusi takoj zasedli novo pozicijo, ki se je nadaljevala južno preko Humina, Woleszylowacke, Nowawiesia in Kami-

onke. Tu se je razvil sedaj težaven boj v strelskih jarkih. Z občudovanja vredno trdovratnostjo so poskušali Rusi vedno iznova pregnati naše čete iz zavzetih pozicij. Tu in tam so imeli tudi uspeh, kakor je to pri takih bojih naravno, drugod pa so se morali umakniti. Tako je valovil boj sem in tja. Nemško armadno vodstvo o teh uspehih ni poročalo. Šele pretekli teden so z uradne nemške strani poročali, da so nemške čete zavzele glavne ruske pozicije pri Borzymowu. Sedaj pa se poroča, da je bil tudi Humin, drugo središče ruske obrambe, zavzeto. Počasi se Rusi umikajo proti Varšavi.

Humin leži 2 in pol kilometra južno od Borzymowa in nekako ravno tako daleč od Suche na veliki cesti Bolimow-Blonie-Varšava. Wola Szydlowiecka leži 3 km južno od Humina. Na levo leže velikanski gozdovi in močvirja, ki se raztezajo do železnice Skierniewice-Varšava.

Kak vpliv bo imelo zavzete Humina na nadaljni razvoj bojev, se sedaj še ne da presoditi. V nemških rokah je sedaj šele gornji tok Suche. Sedaj gre za prekoračenje Suche. Negotovo je nadalje, ali se bodo Rusi, če bi morali zapustiti to črto, ustavili na že dolgo pripravljeno črto Blonie-Grodzisk. Verjetno je, da bodo poskušili se tu ustaviti in gotovo je, da bo prišlo potem do še mnogo silnejših bojev, kakor so bili ob Suchi. Nikakor torej nemške čete še ne stoji pred Varšavo, tudi če bi se jim posrečilo prekoračiti Sucho. Treba bo še mnogo potrpljenja.

RUSI ZAPUSTILI TARNOW.

»Az Est« poroča: Ob Nidi trajajo artiljerijski boji in obojestranski sunki. Zaradi avstro-ogrskoga obstreljevanja iz najtežjih možnarjev so Rusi zapustili Tarnow. Rusi drže samo še pozicije na zadnjih gorskih slemenih. Ob Dunajcu in reki Biali je živahno gibanje. Težišče sedanjih bojev leži pa v prostoru Dukle. Rusi zasledujejo očitveno namen paralizirati uspehe naše vojske pri Uzsoku in v vzhodnih Karpatih.

Zrakoplovska pošta za Przemysl.

Iz vojnega poročevalskega stana poročajo: V javnosti vlada pogosto napačno mnenje, da je za privat-

LISTEK.

Amerikanka.

Francoski spisal Pierre de Coulevain.

(Dalja.)

Annie je imela mnogo čestilcev, niti enemu pa se ni posrečilo, vzbuditi v njej resnih čustev. V srcu je nosila neko skrivito nagujenje do Franka Barnetta. Bil je lep, eleganten in je znal prijetno zabavati. Radi svojega velikega premoženja mu ni bilo nikdar treba resno delati, njegova dolga potovanja po Evropi so ga obrusila. Zadnja tri leta je v resnici nastopal kot kavalir v Annini službi. Pošiljal ji je najizrednejše cvetlice, ji prepuščal prvi prostor na svoji jahti in kočiji, vse to pa pri njej ni vzbudilo več, kakor zelo veliko prijateljstvo. Večkrat ji je prišla misel, da postane Frank enkrat njen mož in ta misel ji je prav ugajala.

Gospod Barnett ji je že večkrat hotel razkriti svojo ljubezen, ker pa je gospodična Villars vedno zatrevjala, da se ne omoži, dokler ne napravi svojega evropskega potovanja, se nikakor ni hotel izpostaviti odklonitvi, ki bi pri njemu lastnem

ponosu in značaju deklice utegnila postati definitivna.

Potovanje v Evropo je bila Annina fiksna ideja, njena edina želja. Svolega očeta je pač preveč ljubila, da bi mu bila naloženo žrtve zamerila. Njeno, vsaki Amerikanci lastno radovednost — bolj žive si ni mogoče misliti — so pripovedovanja prijateljic le še bolj poostrila. Večkrat, če jim je pomagala pri odhodu ali povratku urejevati njihovo prtljago, so ji od zavisu stopile solze v oči. Tekom zadnjih treh mesecev je pričela vse »vodnike«, napravila sto različnih načrtov in, kakor hitro je 20. januarja postala polnoletna, že si je za 25. preskrbela karto za prekmorsko vožnjo na »Bourgogni«.

Annie je imela sestrično, ki je bila za deset let starejša od nje in poročena s Francozom, baronom de Keradien. Preteklo poletje je bila prebila nekaj tednov na deželi pri gospi Villars. Pregovorila je svoje sorodnike, da se za celo sezono nastanijo v Parizu. Ponudila se je, da vpele Annie in Klara v svet ter jim odprla pogled na vrsto plesov, soarej in zabav, ki so čar evropskega potovanja le še povisale. Njena pripovedovanja so v gospodični Villars še bolj podžgala željo, videti prav od blizu aristokrat. Ti so pomenili zanj neko nevarnost in nevarnost jo je mikala. Upala je na skrivnem, da bo mogla ob priliki prekrižati pohlepne

načrte kakoga obožanega plemenitaša in mu pokazala, da se Amerikanka dobrega rodu ne da zapeljati po mamljivih naslovih.

Gospodične Villars, Annie tete, so jo le s težkimi skrbmi pustile odpotovati. Te skrbi so imele svoj izvor v gotovih spominih, ki so bili skriti prav na dnu njihovega srca... o, da, prav na dnu. Ko sta bili še mladi in lepi, imeli bi se bili poročiti, in sicer ena z nekim rimskim knezom druga z napolitanskim grofom. V zadnjem trenutku sta se bili skesali kakor pred anostazijo. Bili sta one vrste Amerikanke, ki je danes že skoro popolnoma izginila: žene, ki so svojo protestantsko vero in svojo domovino cenili nad vse. Gospodične Villars se niso nikoli omožile ter se popolnoma posvetile dobrim delom. Dasi niso bile nikake svetovne dame in tudi ne ravno prijetne, imele so dokaj velik vpliv v družbi. Vsakdo je smatral za čast, poznati jih in biti od njih sprejet. Svojega brata Filipa ste obožavali. Brat je morda edini možki, ki ga Amerikanka razvala in spoštuje. Tako sta gospodični Villars vso svojo ljubezen prenesli na bratovo hčer.

Annie jih je znala mojstrsko pridobiti zase, da so ji odpustile njeno razposajenost. Misel, da bi njihova nečakinja mogla poročiti tuca, jih je zmešala. Njihov strah je bil tem večji, ker so bile prepričane, da njihova

svakinja ni sposobna, da popelje bogato dednino v Evropo in jo štiti pred intriganti.

Gospa Villars je bila ena tistih žen, ki jim je bila sreča posebno mila. Takih je mnogo v Ameriki. Očitno je bila svoj čas lepa. Njeni lasje so sicer zgodaj osiveli, toda njen obraz je bil še zelo mlad, njene črne oči žareče od zadovoljnosti, njene poteze fine in pravilne, tako da jo je bilo kljub njenim petinštiridesetim letom veselje pogledati. V svojem življenju ni doživela druge bridkosti kakor izgubo svojega moža. Bila je visoko izobražena v kupčijskih in upravnih poslih ter se odlikovala po svoji praktični nadarjenosti. Pri vsem tem je bila njena duša preprosta kakor duša otroka in človeška hudobija ji je bila skoro neznana. Od jutra do večera je bila zaposlena, a vselej vesela. Vsled njene zdrave in ljubeznive narave so jo povsod radi sprejemali in »teta Mary«, kakor so jo nazivali v družbi Klare, je bila v newyorški družbi zelo popularna.

Amerikanka ne vsiljuje po potrebi svoje avtoritete otrokom, da celo, kolikor le najmanj more. Kadar dorastejo, rada pozabi na svoje materinsko dostojanstvo ter dopušča, da ravnajo otroci z njo kakor s svojo starejšo sestro. Med Annie in njeno materjo je vladala čudovita prišrčnost. Ob večernih pogovorih zaupali ste si vse: flirt in uspehe v svetu!

Gospa Villars, ki je imela do Annie neomejeno zaupanje, jo je vprašala za svet radi svojih poslov in toalet. Annie jo je zagotavljala, da se nikdar ne poroči s tujcem, in to je zadostovalo, da je gospa Villars mirno spala. Navzlic temu se je njenim svakinjam posrečilo, oplasiti jo nekoliko in zato ji je bilo prav ljubo, da je bila njena nečakinja pripravljena sorenjati jo in deliti njeno odgovornost.

Klara May je bila za štiri leta starejša kakor njena sestrična. Po svoji naravi kakor po svojem mišljenju pravi tip Amerikanke. Devojka blestečih, življenja prekipevačih barv, a brez vsakega temperamenta, prostodušna do skrajnosti in vsesko inteligentna, pa kar nič sentimentalna, samostojna v svojih nazorih, med katerimi je zavzemalo prvo mesto prepričanje, da je Amerika prva dežela na svetu, da živi na zemlji edinole za to, da se zabava in da je bil mož ustvarjen, da svojo ženo hrani, oblači in ji služi. S prvim zadoščanjem je odklonila najlepše newyorške partije. Zakon je za Amerikanko prava Rabelajeva čerpt. Misel na moža, otroke in gospodinjstvo za lepo in bogato devojka nikakor ni vabljiva, zato si dolžnosti življenja noče prej naložiti, dokler ni istega temeljito okusila. Vobče pa se Amerikanka ne poroči brez ljubezni, že celo ne, ne da bi dobro poznala moža, kateremu poda svojo roko.

Nemiri radi podražanja živil v Italiji so se na raznih krajih ponovili. Posebno v Toskani in na Sardiniji je prišlo do krvavih izgredov, pri katerih je moralo posredovati vojaštvo.

Poskušena atentat na železniški most v Ameriki. Železniški most na progi Canadian - Pacific med Vancouver in Saint Croixom je neki neznanec skušal razstreliti. Most je bil samo neznatno poškodovan. Moža so prijeli na ameriški meji. Priznal je, da je hotel most razstreliti, ker je Kanada sovražnik njegove domovine, ter naglašal, da ga ameriške oblasti ne morejo izročiti Kanadi, ker gre za političen zločin. Mož pravi, da se piše Verner pl. Horn in da je star 37 let.

Znamenje časa. Lidovje Noviny poročajo: V zadnjem času je zmanjkalo v Brnu in v okolici nebroj psov. Vsa poizvedovanja so bila zamanj. Pred par dnevi pa so orožniki v vasi Židenice razkrili pravcato pasjo klavnico. Neki Hynek Koudelka je s svojimi pomagači lovil pse po Brnu in okolici ter jih doma klal. Izdeloval je klobase in sušil meso, kožo pa je spravil k nekemu usnarju. Mesarska obrt se je Koudelki izvrstno obnesla, dokler mu roka pravice ni zaprla njegovega »času primernega« zavoda.

Rodoljubna oporoka češkega častnika. »Ostravský Denník« poroča: Rezervni poročnik in uradnik davčnega referenta v Moravki Ostravi Josip Hajný je pisal pred svojo smrtjo, ki ga je zadela na bojišču, svojemu očetu pismo, v katerem ga prosi, da naj od skromnega premoženja, ki bi ga bil enkrat po starših podedoval, daruje v njegovem imenu češki »Matici Školski«. Oče, priprosto kmetič iz Zlive na Moravskem je izpolnil zadnjo željo svojega ljubljenega sina ter je te dni poslal »Matici« 1000 K kot »zapuščino rez. poročnika Hajnega.«

Besni Antoine. Znameniti francoski igravec Antoine, ki je sedaj tudi gledališki ravnatelj, je minolo nedeljo pri neki patrijotični popoldanski predstavi stopil pred občinstvo, in nekako za odpuščanje prošil, da je nekaj časa poskušal francosko občinstvo seznaniti z nemško umetnostjo. Povedal je, da je bil osebno znan z nemškim pisateljem Gerhardom Hauptmannom in njegovim sinom. Končal je svoj govor: »Hauptmannov sin me je obiskal in se je zvečer pogovarjal z mojim sinom o književnosti in umetnosti. Sedaj sta oba na fronti, vsak na eni strani barikade, in jaz sem naročil svojemu sinu: če ga srečaš, ubij ga brez usmiljenja.«

Izpred sodišča.

Izpred tukajšnega izjemnega sodišča. Požigalec iz maščevanja, Alojzij Kompere, 32 let star, delavec iz Ustja, je živel v skupnem gospodarstvu s svojim očetom Janezom in bratom Janezom in tega ženo Antono. V hiši so se vršili pogostoma domači prepiri, zlasti med obema bratoma, to pa zaradi tega, ker si je Janez prilastil več hišnih pravic in hotel pri delu Alojziju ukazovati. Tako je dne 24. novembra m. l. Janez bratu ukazal naj gre z domačo živino k Lešnjakovim slamo voziti, kateremu ukazu se je Alojzij protivil, zato mu je Janez zagrozil, da ne bo dobil večerje. To je Alojziju silno razburilo. Šel je v domačo klet in se po cevi iz sode nalezl vina. Na to je šel k sosedu Janez Strancerju potožit svojo nesrečo. Ko se je domu vrnil, začel se je iz nova med bratoma prepir in razno predbacivanje, kar je ime'lo za posledico, da je bil iz domače hiše brez večerje iztiran. Po preteku se je slišal po vasi krik, da pri Komperetovih gori. Gorela je hišna hladnica.

Svinjak in hlev. Požar je uničil vsa ta poslopja in tudi klet z vsemi pritlikinami in večino spravljениh pridelkov. Skupna škoda znaša 3694 K. Ogenj je zanetil obdolženec Alojzij Kompere, kar sam priznava, da je to storil, da bi se maščeval nad bratom Janezom, ker mu ni hotel dati večerje. Da bi to dejanje izvršil v stanu popolne pijanosti, obdolženec ni zamogel dokazati. Sodišče mu je prisodilo za kazen 5 let težke ječe.

Gospodarstvo.

»Ljubljanska kreditna banka«. V mesecu januarju se je vložilo na knjižice in na tekoči račun 1.349.479 kron 64 vin., dvignilo pa 1.715.418 K 21 vin. Stanje koncem januarja 13 milijonov 917.010 K 29 vin.

Darila.

Upravništvu naših listov so poslali:
Za Rdeči križ rodbine: Bevc, Šumer in Lindič iz St. Vida pri Grobelnem 15 K, mesto venca na krsto nepozabni prijateljci gospe učiteljici Hermini Stritarjevi in Kristofov učni zavod v Ljubljani 1 K, vsled kupusta na knjigovodskih zvezkih. Skupaj 16 kron.
Za ranjence v Mladiki iz kazenske poravnave dr. Tavčar — Ivan Kunaver, plača slednji globo 10 kron.
Za Ciril - Metodovo družbo dr. Ivan Zabukovšek v Smarju 10 K, vsled poravnave U 10/15 in iz kazenske poravnave dr. Tavčar — Ivan Kunaver, plača slednji globo 10 K. Skupaj 20 kron.
 Srčna hvala!

Umri so v Ljubljani:
 Dne 2. februarja: Marija Adela Razgon, rejenka, 13 mesecev, Streliška ulica 15.
 Dne 3. februarja: Alojzija Virant, hči železniškega premikača, 9 dni, Bohoričeva ulica 8. — Marijana Česen, mizarjeva žena, 48 let, Hranilnična cesta 9.
 Dne 4. februarja: Marian Gradišek, sin policijskega nadstražnika, pol leta, Poljanska cesta 77. — Ivan Podržaj trgovec, 42 let.

Današnji list vsebuje 12 strani.
 Izdajatelj in odgovorni urednik: Valentin Kopitar.
 Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.

Odol

v lični vojnopoštni škatli.
 Na mnogostransko pobudo z bojišča dobavljamo kot ljubezenska darila 1/2 steklenice Odola v lični kovinski škatli, ki se že kot popolnoma za odposlatev opremljeno vojnopoštno pismo pripravljena dobiva po vseh lekarnah, drogerijah, parfumerijah itd. za originalno ceno kron 1-20*).

Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 200-2		Srednji zračni tlak 735 mm			
Febr.	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo
5.	2. pop.	737.6	-2.5	brezvetr.	jasno
	9. zv.	738.	-5.0	sl. svzh.	..
6.	7. zl.	738.0	-8.8	..	megla

Srednja večerajšna temperatura -6.8°, norm. -12° Padavina v 24 urah mm 0.0.

Lepo stanovanje

3 ali 4 sobami v 1. nadst. za takoj ali s majom se odda na najlepšem prostoru Slovenski trg 8. (Tik pred sodiščo.) 345

Deklica

15 let stara, ki je z dobrim uspehom 4 razredno šolo v Starem trgu pri Ložu končala, se vsopila v kako trgovino z mešanim blagom. Natančne se izve pri njenem očetu Antonu Začratu, posrednik, mlinar in žagar na Vrhniki št. 24 pri Starem trgu — Lož. 382

M E D

iz žajbe novega cvetja!
 Najboljše sredstvo proti prehlajenju. 1 kg K 2-50. 318
 Iv. Drnovšek, Plomin, Istra.

Mlekarska oprava

so proda iz proste roke vsled bolni. zn. se-toječa iz: Pasterja za mleko, hladilnika, velike množine transportnih in prenašalnih vrtev, vse v dobriem stanju, malo rabljeno, skoraj novo, se pod ugodnimi pogoji odda. Naslov pove upravništvo »Slov. Narod«. 875
 Priporočani p. n. posebnikom žag svoje najboljše izdelane, iz naksosa napravljene 355

bruse

t. zv. smirkove kolote (Schmirgelscheiben) za brušenje vsakovrstnih žag i. s: prečna širina 30 mm, debelina 8 mm po K 360, prečna širina 30 mm, debelina 11 mm po K 440, prečna širina 300 mm, debelina 12 mm po K 540. Cene se razumevajo v kronski vrednosti od moje delavnice Bosanska Dubica brez pakovanja in embalaže.

Ludvik Novšak, Bo. Dubica.

Vabilo

občnemu zboru kmečke hranilnice in posojilnice :: v Sent Vidu nad Ljubljano, ::
 ki se vrši dne 14. februarja 1915 ob 8. uri v dopoldne v isto pisarno. ::

SPORED:

1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zбора.
 2. Poročilo načelstva.
 3. Poročilo nadzorstva.
 4. Pregled in odobritev računskih ključkov za upravno leto 1914.
 5. Volitev načelstva in nadzorstva.
 6. Raznoterosti. 377
- K obilni udeležbi vabi odbor.

Nobena kavilica

ne koristi tako železcu, kot pristni železniški škrob



Bilzu in dalob Vse ga peza, Kdor ga ima, Ima zdravje doval

Zahtevajte pristni »FLORIAN«.

Zavračnajte ponaredbo!

Naslov za naročilo: »FLORIAN« Ljubljana.

Podatno varovano.

Zlata verižica

na obročel 60 gramov teža K 140.— mesečno K 4.—. Prva vrsta srebrna oro s 3 srebrnimi porovci K 14.—. Dobavlja se na vse strani. Kdor bi rad ceno i kupil, naj piše takol: B. LECHNER, zaloga stalnato Bp. e ava (Lundenburg) 358.

Iščem stanovanje

z 2 sobama in pritlikinami 10 min. do četrt ure od pošte. Soločna lega, če mogoče vrt. 367
 Ponudbe pod »Soločna lega/ 367« na upravo »Slov. Naroda«.

Zadnja 2 dneva.

Kdor hoče zadni trenotek se ceno nakupiti naj se potruži še v ponedeljek in torek v trgovino Malvine Weisz, Selenburgova ulica 1. 378

Sedlarskega pomočnika izurjenega v izdelovanju konjske oprave, treznega in poštenega, kakor tudi pridnega 328

vajenca

za sedlarski in tapetniški obrt v starosti od 15 do 16 let, od poštenih staršev, sprejme takol no dogovora Frano Didč, sedlar in tapetnik v Idriji. 328

Spreten br. vski pomočnik

se takol sprejme pri 373 O. Fettich-Frankheim Kongresni trg šte. 19.

Lepa mesečna soba

z 1 ali 2 posteljiema, elektr. razsvetljava eventuelno s hrano se takol odda, Subičeva ulica št. 3/III. desno. 365

urarski pomočnik

ml. d. vojašine prost Zaradi vojaških ozirov sem primoran premeniti službo. Ponudbe naj se pošiljajo na: Fran Novak, urarski pomočnik Trnovo, Notran. sivo. 365

Močan učenc

za špecerijsko trgovino se sprejme. Prednost imajo z dežele. Frano Čušnovar, Ljubljana, Hradečkova vas 2. 372

Prodajalka

z večletno prakso želi vstopiti v trgovino špecerijske ali mešane stroke. Vstop na željo takol 376
 Ponudbe pod »Marijovost« na upravo »Slov. Naroda«.

Velik zaslužek

se povsod lahko priskrbe možki in ženske s časom primernim predmetom. (Na roko vezene vojnospominske slike.) Vzorec K 2-30 franko. Hans Aigl, Dunaj 10/2 Gärtel 23/I. 369

Težki bencin

neobdavčen in obdavčen se dobi pri **Mihael Kastnerju** v Ljubljani. 397

Naznanilo preselitve.

Slavnemu občinstvu najvljudneje sporočam, da sem se s svojo čevljarso obrtjo preselil iz Gosposke ulice št. 7 v isto ulico št. 5, v gosp. Kratigherjevi hiši. Zahvaljujem se cenjenim naročnikom za dosedanje zaupanje ter se priporočam za nadaljno naklonjenost. V zalogni imam tudi tovarniške in pa doma narejene čevlje. Izdelujem tudi prave vojne čevlje, zajamčeno nepromodljivo. **Matej Oblak, Gosposka ulica št. 5.** 371



Moji patentirani spominski prstani

so izdelani iz železa ter vdeleni v zlato ali srebro v najelegančajši obliki. Poleg vojnega spomina so kar najbolj primerni za razna darila. Daje se vdolavam železne prstane („zlato za železo“) v zlato ali srebro. Najnižje cene! 5% za Rdeči križ. **LUD. ČERNE, juvelir in trgovec, Ljubljana, Wolfova ulica.**

Brez posebnega obvestila.

+

Bolestnega srca naznanjamo vsem sorodnikom in znancem, da je naš predragi sin, oziroma brat, gospod

CIRIL DOMICELJ

desetnik pri c. in kr. peh. polku št. 97 in priv. vradnik, v 28. letu svoje starosti umrl junaške smrti, dne 8. septembra 1914 pri Grodecku v Galiciji. Že pred časom došlo zasebne vesti o smrti predragega rajnika je zdaj potrđilo tudi uradno sporočilo. 382

Gorica-Zagorje na Pivki, dne 6. februarja 1915.

Zaljubljeni ostali.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

Delniška glavica 2.000.000 kron.

2530

Stritarjeva ulica šte. 2.

Rezervni fond okroglo 1.000.000 kron.

Poslovalnica I. c. kr. avstrijske državne razredne loterije.

Podružnice v Spljetu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici in Celju.

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun, ki niso podvržene moratoriju ter jih obrest. od dne vloge po čistih 4 1/2 %
Vloge proti dvomesečni odpovedi se obrestajo po 5%.

Kupuje in prodaja srečke, ivalute in vrednostne papirje vseh vrst po dnevnem kurzu.

Vizitnice in kuverte s firmo

priporoča

„Narodna tiskarna“.

SANATORIUM EMONA
ZA NOTRANJE IN KURJIGNE BOLEZNI
- P. RODIŠNICA -
LJUBLJANA, KOMENSKA ULICA 4
SEF-ZDRAVNIK PRINARJ DR. FR. DERGANČ

PATENTE

vseh dežela izposluje inženir

362

M. GELBHAUS, oblastveno avtor. in zaprižeženi patentni odvetnik na Dunaju VI., Mariahilferstrasse št. 37.

Prodaja vina.

Ravnateljstvo nadškofijskih posestev prodaja približno 300 hl 1912, 400 hl 1913 in 1400 hl 1914, zajamčeno naravno vino, največ belega rislinga.

Natančnejša pojasnil daje ravnateljstvo nadškofijskih posestev v Zagrebu, Viška ulica 75.

Ogleda se v najem takoj ali za maj lep lokal

v hiši št. 1. v Solenburgovi ulici, nasproti kasine. Podrobnosti i-totam v I. nadstropju. Ali iz prijaznosti v brivnici gospoda Navinška. 332

Lepi prsi dobe deklice in žene vsake starosti, ako rabijo moje najnovejše mazilo za prsi, rabi se samo na zunaj, edino resnično učinkujoče sredstvo, zajamčeno neškodljivo. Cena K 3, 5 in 8. Zraven spadajoče miho 6) vin.

Suhi dobe lepe, polne telesne oblike z mojo redilno moko »Käthe«, zajamčeno neškodljivo, mnogo zahvalnih pisem. Cena kartonu K 2-20 po povzetju. Od 4 kartonov naprej post. prosto. — Pošiljate poste restante samo če se pošlje denar naprej. — Razpošilja ga Käthe Menzel, Dunaj VI., Stumpergasse 49 K, 2. Stock.

Ovčjo volno

kdor jo ima na prodaj, naj jo ponudi takoj

J. GROBELNIKU Mestni trg 22 naspr. lekarne Trakeczy.

Kupim vsako vrsto, tudi črno in neočiščeno po brezkonkurenčni cen. Posebno pa se plača lepo belo oprana po najvišji cen, ki se zanjo lahko nudi. 44

POZORI



POZORI

Cvetlični salon Viktor Bajt

Solenburgova ul. 6, zraven glavne pošte.

Sopki, venci s trakovi in napisi se izdelujejo po najnižjih cenah. Delo okusno vezano. Velika zaloga krasnih suhih vencov.

Priporoča se z odličnim spoštovanjem **Viktor Bajt.**

Naslov za brzojavi: **Viktor Bajt, cvetlični salon, Ljubljana.**

Avstrijska BROWN-BOVERI-WERKE D. D.
Dunaj X., Gudrunstrasse 187. Dunaj X., Gudrunstrasse 187.

Inženirska pisarna v Trstu,
Riva Pescatori št. 20. Riva Pescatori št. 20.

Elektromotori in dinami vsake vrste.

Mestne centrale, podeželne centrale, električne razsvetljevalne naprave in naprave za prenos električne sile itd. Specialne električne naprave za rudnike in fužine, predilnice, tkalnice itd. fazni kompenzatorji, indukcijski urejevalci, brzourejevalci itd. električne železnice vsake vrste, — električne naprave za vse industrije in obrti. //

Lasne podružnice in zastopstva v Brnu, Crnovcih, Gradcu, Innsbuku, Karlovlj, Lincu, Moravski Ostravi, Mor. Sembergu, Pulju, Pragi, Libercu, Srejevu, Tenlicah, Tridentu, Trstu, Atenu, Belgradu, Bukarešti, Sofiji.

Za Galicijo in Bukovino: Električna deln. družba, prej Soholnicki & Wisniewski, Lvov, Slowackiego 18, Krakov Dominikanska ulica 3.

Za Ogrsko: Vereingte Elektrizitäts & Maschinenfabriks Aktiengesellschaft, Budapesta V., Merleg u. 3. Ujpest pri Budapestu. 799

Ukaz glede porabe in mešanja moke

katerega mora imeti vsak pek, slaščičar, gostilničar, krčmar in enake obrti javno nabit, se dobi natisnjen na karton v „Narodni knjigarni“ v Ljubljani, Prešernova ulica.

1 izvod stane 25 vinarjev, s pošto 30 vinarjev.

Za maj se odda prostorno, suho, zračno **skladišče**

Pozve se pri 348 vrtnarju, Nunska ulica št. 3.

Vrtnar po poklicu

za prevzetje zakupa nekoga večjega vrta, zanesljiv, trezen, prost vojašine, so išče takoj. 357

Ponudbe s prepisi izpričeval in in priporočili pod „N. Z. 50/357“ na upravn. »Slov. Naroda“.

DELNIŠKA DRUŽBA ZA STEKLEM OBRT
NEUSATTL ELBOGEN ČEŠKO FRIDERIK SIEMENS

Zično steklo

gladko in ripljano, skoro bele barve, 4-5 mm debelo za stanska okna v delavnice, 6-7, 8 in 10 mm debelo za gorajo svetlobe vseh vrst, 15-30 mm debelo za konstrukcije podov. Povodni najbolj preiskusno in nedesežno proti vrenju.

Otto Wihant in o'lo pradžni izmenjatelj stekleni stavbni kameni

— oblastveno vzorani — za okna, stene, krije obokov verand, zimskih vrtov, klokov, predstev, konalisk, bolnic, tvornic ledu, ledenice, vrelne kleti, kleti za poljenje, klavnice, kolodvrska postolja, lokomotivne remise, tvorniške naprave i. t. d.

Stekleni srednik, gladok in sarevan, vseh oblik. Tiskovne plošče s visoko tiso ali brez nje, različnih vzorov in velikosti in debelosti od 15-40 mm. — Surovo steklo, gladko in ripljano. — Škodilce za foto. graf. — Signalne plošče za železnice. Varstvena stekla pri napravah za vopon tranje. — Steklena orke za naplavo table in reki. Orke vseh vrst

G. Flux

Gosposka ulica 4, 369
I. nadstropje, levo.

Uradno dovoljena, že 20 let obstoječa najstarejša ljubljanska posredovalnica stanovanj in služeb

priporoča več finih in priprostih kuharic, starih in mlajših kuharic za gospode in mešan tvo, oskrbnice, kuharice za vse na deželo, gradove in v hišice in za posamezne gospode, tudi z najskromnejšimi zahtevki. Letna izpričevala in najboljše priporočila. Ljubka, priprosta vzgojiteljica, ki ima zelo rada otroke, simpatična, pomaga v gospodinjstvu.

Pri važnih vprašanjih se prosi za odgovor znanca.

Kmetska posojilnica ljubljanske okolice v Ljubljani.

obrestuje hranilne vloge po čistih 4 3/4 %
Rezervni zaklad nad K 800.000.

brez odbitka rentnega davka.
Ustanovljena leta 1881.

Bitka pri Limanovi - Lapanowu.

(Iz vojnega poročevalskega tabora.)

Uvod.

Ko se je bilo začetkom vojne odločiti glede načina oficijalnega poročanja, se je moralo določiti kot vodilo, da naj bodo poročila o dogodkih stvarna in nepobarvana, a da morajo biti omejena tako, da bi sovražnik ne mogel izkoristiti podatkov operativnega značaja. Iz tega vzroka so se mogli večkrat celo znatni uspehi našega orožja le kratko in zakasnelo namigniti.

Enake omejitve so morale veljati tudi za časopisna poročila vojaškega interesa. Naše patrijotično časopisje se je tej zahtevi prilagodilo z domoljubnim čutom.

Sedaj so omenjeni oziri izgubili veljavo za nekatere dogodke, ki so se že pred nekaj časom primerili. — Mogoče je torej objaviti popise posamičnih oddelkov in dogodkov iz sedanje vojne. Gotove stvari se seveda ne morejo očitno in neprikrito poročati. Tudi se ne sme pozabiti, da je material, ki je na bojišču na razpolago, razmeroma le skromen. Grafični pomočki se ne podajo, ker bi znatno otežili splošno obelodajenje. Operacije je mogoče zasledovati po zemljevidu.

Različni nagibi govore za to, da se vzame za prvi predmet celotnega popisa decembrska bitka v zapadni Galiciji, ki je imenovana po krajih Limanova in Lapanow. Ta bitka je zadnji boj velikega sloga naših vojakov in iz poročil dnevnikov še v živem spominu.

Z uspehi zaveznikov pri Limanovi - Lapanowu na jugu in pri Lodzu in Bzuri na severu, se je začelo poditi nazaj ruske množice, ki so se grozeče valile proti zapadni Galiciji in vzhodni Nemčiji. Spricho upanj tripelentente na vsako ofenzivo, napovedano s ponosnimi besedami, morda ni pretirano, smatrati tiste zmage našega in nemškega orožja za srečno premaganje krize v tej svetovni vojni.

Končno je popis ljutih decembrskih bojev v zapadni Galiciji, posebno pripravljen, pokazati narodni monarhije, kaj store naši vrlji vojniki v zvestem bratstvu z njihovimi nemškimi tovariši za skupno stvar; kako se znajo cele tedne, noč in dan skoro neprestano bojevati, kljubovati vsem težavam in nevarnostim, prenašati trud in pomanjkanje, ustrežati z nadčloveškim naporom moči zahtevam moderne vojne, ki jih je bilo prej komaj slutiti in kako znajo za svojo domovino junaško zmagati in umreti.

V tem smislu se naj umeje naslednji popis. Obenem pa naj tudi pokaže, pred kako težke naloge in preminjajoče se položaje je bilo postavljeno vodstvo.

Položaj koncem novembra in načrt za ofenzivo v zapadni Galiciji.

Dogodki v novembru so v zapadni Galiciji ustvarili med obema vojnimi frontama razdalje kakih 100 napredujoč proti zapadu in posegajoč z znatnimi silami v bitko, severno od Wisle pomaknila z 9. in 11. korom do 27. novembra zvečer nekako v črto Lapanow - Niepolomice, blizu našim pripravljenim pozicijam pri Doboszycah in pri Wieliczki. Tu je imel oddelek fml. Ljubičić, ki se je, boreč se z ruskimi predstražami za vsak korak, umikal, nalogo, ustaviti nadaljnje prodiranje sovražnika proti jugu. V omenjeni razdalji front, je varoval njeno levo krilo fml. baron Nagy z močnejšo kavalerijo in s poljskimi legijonarji in je najprej pri Dobri zaprl defilée proti Limanovi prodirajoči sovražni kavaleriji.

V soglasju s skupino Ljubičić, so bile na severnem bregu Wisle stoječe glavne sile armade Njegove c. in kr. Visokosti generala infanterije nadvojvode Josipa Ferdinanda, ki so za olajšanje naše fronte v južni Poljski, iz Krakova prodrle proti severovzhodu, po ljutih bojih z oddelki ruske 3. in močnimi silami ruske 9. armade, ki so prišle čez Vislo, poklicane nazaj v območje trdnjave.

Iz tega položaja se je porodil sklep armadnega vodstva, pomakniti z železnice močne sile nadvojvode armade in pripeljati nemška ojačenja v prostor Chabowska-Jordanow, da bi v zahodno Galicijo prodirajočega sovražnika od juga presejnetljivo napadla.

Ta sklep je provzročil bitko pri Limanovi in Lapanowu.

OFENZIVA ČEZ LAPANOW DO KRIZE PRI LIMANOWI DNE 8. DECEMBRA.

Že dne 28. novembra so dospeli prvi vojaški transporti v Chabowsko.

V smislu višjih namenov je dobil fml. Roth v Krakovu dne 29. novembra ukaz, s svojimi silami in z nemškimi četami, ki jim je poveljeval generallajtnant pl. Besser, gredoč čez Jordanow - Chabowsko-Mszano Dolno, napasti s strani proti skupini Ljubičić prodirajočega sovražnika.

Med tem se je sovražna kavalerija proti skupini Nagy znatno ojačila z infanterijo. Dočim je fml. baron Nagy dne 28. novembra še vse naskoke pri Dobri mogel odbiti, se je čutil naslednji dan primoranega, iti nazaj v nove pozicije pri Kazini Wielki in južno od nje, ki jih je tudi dne 30. novembra zamogel ohraniti.

Ta dan so prvi oddelki izvagoniranega vojaštva dospeli v Mszano Dolno. Da bi mogli z močnim in čim bolj naprej potisnjanim desnim krilom prodreti nekako v splošni smeri od Tymbarka na Bochnio, je bilo treba pregnati sovražnika z edine ceste, vodeče od kraja izvagoniranja v Tymbark.

V svrhu rešitve te naloge so poslele dne 1. decembra nižjeavstrijske in moravske domobranske čete krepko v boj, ki ga je neš bojevala kavalerija severno od Kazine Wielke. Dne 2. decembra opoldne je prišla tudi infanterijska divizija iz Linca v dotiko s sovražnikom, in sicer zapadno od Dobre. Sovražnik se je umaknil na gole, strmo proti jugu padajoče višave na severu tega kraja in železnice. Pozno zvečer so bili

Da je mogoče popolnoma pravilno oceniti bojne uspehe že teh dni, se je treba spomniti, da so stale čete, ki so se tu bojevale, v drugi polovici novembra severno od Krakova dan in noč v resni bitki. Najprej prodirajoč z ono hrabrostjo, ki je po izpovedbah vjetih ruskih častnikov tudi pri Japoncih ni bilo najti, nato žilavo braneč zavzeta tla proti novemu sovražniku, na povelje z nezlomljeno hrabrostjo, da, zaupajoč na zmago, se unikajoč, takoj v vlak in ko so izstopili, nemudoma zopet v boj, so imeli vrli vojaki že ob začetku nove bitke silne napore in težke izgube za seboj. Povzdigujoče čustvo, da gre zopet naprej, pa jim je dalo pozabiti vse in jih je podžgalo k novim dejanjem.

Od nemških čet generallajtnanta v. Bessera v vojni številnosti, je došel en polk dne 4. decembra po izvršeno prestanen napornem pohodu v pokrajino severovzhodno od Rzegocine, neki drugi polk pa je stopil skupaj z našo konjenico, severno od tega kraja, v boj; ostale čete so sledile do južno od Mlynov.

Prodiranje cele skupine fml. Rotha na eni sami močno zledeneli cesti, gori in doli preko hribovja in stranski pohod v zimsko gorato pokrajino, so imeli zlasti za artilerijo in številne trane velike težkoče, ki pa so jih čete srečno premagale s požrtvovalnim in energičnim sodelovanjem.

Boji od 2. do vštete 4. decembra so imeli za posledico, da je stalo od juga sem napadajočim armadnim skupinam fml. Rotha nasproti 2-3 konjeniške divizije z več pehotnimi bataljoni in južno od Krzeslawic pač

cembra so namreč sovražni letalci izvrševali poizvedovalne polete v teh smereh. Zadnji dan smo na srečo vjeli podrobno poročilo nekega ruskega poizvedovalnega oddelka o prodiranju naših in zlasti nemških čet; zdi se, da je to dejstvo odložilo spoznanje grozeče nevarnosti pri sovražnem armadnem poveljništvu. Boji južno od Krzeslawic v noči od 3. na 4. december, so pokazali, da je stal sovražnik tu s fronto proti zahodu in da je bil v južni smeri malo zavarovan; šele tekom 4. decembra so spravili Rusi močnejša ojačenja proti jugu v boj.

Dne 5. decembra je nadaljevala skupina fml. Rotha prodiranje v severni smeri proti cesti Bochnia-Gdow.

Ko se je zdaniilo, je začel na desnem krilu napadati generallajtnant v. Besser. V silnih bajonetnih bojih in bojih v krajih, so vrgle nemške čete sovražnika iz vseh njegovih pozicij in so prodrle, zavarovane od naše konjenice na vzhodnem krilu, do Stradomke. Bolj proti zahodu so odbili Tirolci močne ruske čete, ki so bile prodrle v protinapadu izpred Lapanowa. Tik na levi strani je divizija iz Linca kljub koncentriranemu in stranskemu ognju sovražne artilerije, polagoma pridobivala prostora ter podpirala proti sila močnim pozicijam, južno od Krzeslawic, prodirajoče domobranstvo. Pri Wisniovi se je priklopila skupina fml. Ljubičića.

Medtem, ko je zapognitev proti severu napredovala v silnih bojih ter prinesla več tisoč vjetih, so se začele razmere pri Novem Sonču razvijati vedno bolj težavno.

naprej v Tymbark in da je bilo izdano povelje, da došli oddelki takoj odidejo v Limanovo.

V odseku Stradomke, severno od Rzegocine, so pridobivali Nemci proti nadmočnim, s severa in vzhoda dospelim ruskim četam, polagoma terena, prodrli proti večeru preko globine, vzeli več vrhov severno od potoka ter vjeli mnogo sovražnikov. Na njih desnem krilu je skušala naša konjenica preprečiti stranski napad sovražne pehote, ki je prodrla preko vrhov pri Tymowi in Lipnici. Do popoldanskih ur se je posrečilo hrabrim konjenikom v že vajenem boju peš zadržati prodiranje sovražnika. Ko pa so nove nasprotne sile prodrle v smeri iz Czechowa ter prijele našo konjenico v boku in v hrbtu, smo jo morali po junaškem žrtvovanju s težkimi izgubami potegniti iz boja. Na njih umikanju se je izvedelo, da so tudi Jakobkovicke zasedene od močnega sovražnika in da so ruske čete vseh vrst orožja prekorščile pri Zbyszycach reko Dunajec. Tako je bilo našim eskadrom umikanje na cesti Tymowa-Jakobkovicke odrezano; na težavnih gorskih potih so morali v temni noči oditi proti zahodu, da se zbero dne 7. decembra zjutraj v okolici Pisarzowe.

Ker so bile nemške čete v nočnem napadu v smeri na razpotje, južno od Wisnicza, postavile v boji skoro vse rezerve in ker so stali v kritje njihovega desnega krila samo še dragonci polka št. 6 in slaboten oddelek pešcev drugih konjeniških polkov pri Rajbrotu, je položaj na tem krilu postal kritičen. V Limanovo dospele čete so dobile torej povelje, prodreti preko Mlynna na vrhove, južno od Rajbrota, da tam skupaj z dragonci polka št. 6, krijejo bok in hrbet Nemcev.

Na levo odtoč je prodiranje proti Lapanowu dne 6. decembra pridobivalo le malo prostora. Južno-zahodno od tega kraja so naše čete, boreč se, prodrle do nižine Stradomke; čete, ki so prodrle preko Krzeslawic, so opoldne prekorščile potok ter zasedle severne vzporedne vrhove. Z njimi je sledila skupina fml. Ljubičića umikajočemu sovražniku v severovzhodni smeri do vrha pri Dobczyci.

Armadnemu vodstvu dne 5. in 6. decembra došla poročila, so potrdila domnevanje, da jemlje sovražnik močne čete iz fronte v Karpatih in da jih premika proti vzhodnemu krilu nadvojvodove armade. Treba je bilo torej preprečiti grozeče objetje z nadaljnimi četami, ki jih je bilo mogoče vzeti iz bojne fronte, severozahodno od Krakova. Vrh tega je dobila južno od Karpatov stoječa armada generala pehote pl. Boroveiča, ki je bila v ostrem stiku s sovražnikom, povelje, da dne 8. decembra izvrši splošni napad ter se je zbrala z železnico pri Lubotenyju, v dolini Poprada, nova skupina, namenjena, da prodre proti Novemu Sonču.

Fml. Roth je odredil no ugodnejše prodiranje proti severu, izpremenilo smer proti vzhodu v smeri na Wisniczo. Deli skupine Ljubičić, katerih bojna fronta se je vsled prodiranja armade iz dveh front, močno zožila, so dobili povelje, korakati proti Lapanowu ter so bili podrejeni fml. Rothu, da posežejo, kakor bi nanese razmere, v severni smeri ali v podporo Nemcev v vzhodni smeri.

Tekom noči na 7. decembra je bilo odbitih zopet več silnih sovražnih sunkov iz Lapanowa proti jugu. Bolj proti zahodu so prekorščile naše čete zgodaj zjutraj Stradomko. Ko so se na južnem bregu Rabe brez pomembe vrednega odpora proti vzhodu prodirajoče čete prikazale sovražniku, ki se je bil zopet ustavil v pripravljenih strelskih jarkih, smo mogli tudi proti severu na obeh straneh Lapanowa pridobiti terena in tako zasigurati ukazano premaknitev v dolini Stradomke preko tega kraja prodirajočih čet, ki so morale sedaj severno od ceste v Lipnico z boka poseči v težki boji Nemcev proti nadmočnemu sovražniku.

Medtem je bil dopoldne dobil podmaršal Roth poročila o položaju v dolini Lososine in v smeri proti Novemu Sonču, poročila so potrjevala, da je prisel v ta prostor ruski 8. armadni zbor in so dala domnevati, da se je ena divizija tega zbora obrnila proti Kamini, druga pa južno od tam. Naša kavalerija, ki je bila udarila proti Novemu Sonču, se je morala že prejšnji večer, ko se je stemnilo, umakniti čez Stari Sonč na zapadni breg Dunajca. Kmalu proti poldnevu pa smo iz nekega prestreženega sovražnikovega pove-



vedno v sovražnih rokah.

Da bi hitro zavzeli ta prostor in s tem zagotovili dopušljanje novih čet v severni smeri, na obeh straneh ceste v Skrzydlino prodirajočim močem in zavarovali še nadaljnje izvagoniranje, so bile novodošle tirolske čete dne 3. decembra poslane obenem od Dobre po cesti in dalje na jugu čez Slopnice, da store napad na Tymbark. Zvečer je bil sovražnik pregnan in je bila cesta do Gabela, severozapadno od Limanove v naši posesti.

Odločnemu napredovanju in hitremu delu našega vojaštva se je zahvaliti, da se je moglo nemške čete, katerih prve straže so dne 3. decembra korakale do Dobre, premestiti v Mszano Dolno; premestiti jih dalje, v Dobro ali v Tymbark ni bilo mogoče iz železnično - tehničnih vzrokov.

Dne 3. in 4. decembra so pridobivale avstro - ogrske čete v severni smeri vedno več zemlje in so dospole po trdih bojih blizu do kraja Zbydniow, ki leži kake 3 kilometre južno od Lapanowa, in tja do močnih pripravljenih pozicij sovražnika pri Krzeslawicach.

Hrabri pehotni polki z Zgornjega Avstrijskega in Solnograškega, ter njim tesno priklopljeni vrli tirolski cesarski lovci, so morali pri tem prodiranju premagati posebno močen odpor. Vedno iznova so se Rusi ustavljali ter so imeli pogosto prednost višjih pozicij; našim silnim napadom pa se niso mogli na celem, kakih 10 kilometrov globokem napredovalnem pasu, ki smo ga prekorščili dne 3. in 4. decembra, nikjer ustavljati.

la nasprotujoča si poročila; enkrat se je poročalo, da se nahaja tam ena pehotna in ena konjeniška divizija, potem zopet, da je tam le nekaj bataljonov in eskadronov.

Armadnemu vodstvu ni bilo ostalo prikrito, da je sovražnik pred fronto zahodnjega krila naše armade v Karpatih proti Hertnek - Lofalu postavljene oddelke umaknil v pozicijo bližje Bartfi. Ker se je tudi po drugih znakih zdelo, da ni izključeno, da bi se deli ruske 8. armade premaknili proti zahodu, nekako v smeri na Novi Sonč, se je takoj storilo potrebno, da se pošljejo nadaljnje čete izpred Krakova v Tymbark.

Sunek sovražnika iz Novega Sonča bi mogel biti za skupino fml. Rotha prav opasen. Kljub temu je bila detaširana v tej smeri samo konjenica izpred Novega Targa in preko Limanove oddelke vsega orožja, da za glavno nalogo, obiti sovražnika v severni smeri, ni zmanjkalo preveč čet. Na ta način je bilo tudi mogoče, prodreti z glavnim delom razpoložljive konjenice pred vzhodnim krilom skupine fml. Rotha proti Bochniji, da napravi sovražniku čim več škode. Dne 4. decembra je morala ta konjenica pač stopiti v boj in ni mogla potem s svojim maloštevilnim moštvom izvršiti dalekoosežnih nalog. Da so tu že ta dan poslele v boj nemške čete, je bilo že omenjeno.

Za prikrite cele operacije, katere uspeh je slonel v bistvu na presenetanju, se je seveda vse storilo. Kljub temu se zdi, da je razsežno vo-hunstvo Rusov izdalo prodiranje skupine fml. Rotha; že 2. in 3. de-

pred svojim ciljem na močnejšo infanterijo, ki je prihajala iz Grybowa ter se je po kratkem, hudem boju umaknil na vrhove, vzhodno od Kamine, na obeh straneh ceste Novi Sonč - Limanova. Tudi od Novega trga proti Novemu Sonču prodirajoča konjenica in oddelek, ki je prihajal po dolini Poprada preko Starega Sonča, nista mogla več prodreti.

Ne glede na te dogočke, je fml. Roth nadaljeval z vso silo prodiranje proti severu.

V noči na 6. december so bile zavzete ruske pozicije južno od Krzeslawic; dopoldne se je nahajal sovražnik pred skupino Ljubičić, katere južno krilo je tudi pridobilo prostora, v polnem umikanju. Pred levim krilom in sredino skupine Roth so se umakali Rusi samo oddelkoma; desnemu krilu pa so vrgli večja ojačenja nasproti, očitno z namenom, preprečiti sunek proti črti, na kateri bi se imeli umikati.

Medtem je bil oddelek, ki je kril proti Novemu Sonču zopet napaden, prijet v obeh bokih in potisnjen nazaj. To je provzročilo pripravo zadnje močne sprejemne pozicije, vzhodno od Limanove, s strani hitro zbranih domobranskih čet, katerim so avtomobili pripeljali potrebno bodečo žico.

Popoldne je bilo glasom izpovedi vjetnikov gotovo, da so dospeli deli ruskega VIII. zbora, prihajajoči iz Karpatov, v prostor pri Novem Sonču. To poročilo je dalo, dasi-tavno je nasprotovalo poročilom letalcev, povod, da se je transport z železnice prihajajočih čet pospešil, da se je njih izvagoniranje preložilo

meso v Ljubljani 2 K 80 v, na deželni pa 2 K.

V svojem odgovoru je pojasnil zbornični predsednik g. Knez, da je cena mesa naravno v Ljubljani veliko višja vsled pristojbin v klavnici in pred vsem zaradi mnogo višje carine. Ljubljanski mesarji so želeli še večje povišanje maksimalnih cen in dasiravno je zbornica vpoštevala vse težnje najširših slojev prebivalstva, je prišla do prepričanja, da je bila želja mesarjev upravičena in je v tem smislu tudi poročala deželni vladi. Zadnje čase pa se je cena živine še izdatno podražila in vse kaže, da bo cena mesa še poskočila.

Razvila se je o tem predmetu zelo živahna debata, ki se je dotikala tudi vprašanja, ali bi ne kazalo maksimalne cene sploh opustiti. Edino Kranjska in Koroška imata še maksimalne cene za gotovo blago, na Koroškem pa je maksimalna cena n. pr. za mast mnogo višja, kakor na Kranjskem, vsled česar grede predmeti, ki so pri nas cenejši, iz dežele. V debato so posegli tudi zbornični svetniki gg. Hafner, Bučar, Stare, Pammer in Ogrin ter zbornični tajnik g. dr. Windischer. Končno je zbornični svetnik g. Kregar predlagal, da naj se prepusti rešitev zadeve združenim odsekom in naj se napravi nekaka enketa, ki naj pošlje tozadevno deputacijo k vladi.

Zbornični svetnik g. Perdan je opozarjal, da danes še nikakor ni mogoče govoriti o pomanjkanju, dejstvo pa je, da zaloge marnikotnega blaga pešajo in da je treba pozornosti. Ko se je vojna pričela, je imela vlada nalogo sklicati aprovizacijski komite. Zeleti bi bilo, da se ta komite sedaj sestane, ker ima obdelavati mnogo gradiva. Soglasno sprejeto.

Debata se je vršila nadalje tudi glede petroleja glede katerega vprašanja je podal zbornični tajnik g. dr. Windischer podrobna pojasnila.

Zbornični tajnik g. dr. Windischer je podal v nadaljnjem poteku seje tudi pojasnila glede enotnega vojnega kruha. Ker smo v tej zadevi že poročali, se z njo ne bomo več bavili obširneje.

Vršile so se nato volitve. Skrutinatorja zbornična svetnika gg. Schrey in Kregar. Za predsednika je bil izvoljen g. Ivan Knez, za podpredsednika g. Pammer, za provizoričnega podpredsednika g. Schrey, za računsko pregledovalce pa gg. Mejač, Podlesnik in Samassa. V komisijo za zagotovitev naravnih potrebščin vojaštvu sta bila izvoljena gg. Schrey in Perdan.

Zbornični svetnik g. Rakovec je nato utemeljil svoj predlog, da naj se zopet postavi v promet vlak št. 1724/15 na progi Ljubljana - Jesenice in opoldanski vlak na progi Kranj - Tržič. Sprejeto.

Imele bi se nato vršiti volitve v šolske odbore obrtnih nadaljevalnih šol. V šolski odbor obrtno - nadaljevalnih šol v Ljubljani sta bila izvoljena zbornična svetnika gg. Francheetti in Stare. Ker je ostal kandidat zborničnih svetnikov S. L. S. Ogrin v manjšini, so se ti člani odstranili, nakar je bila seja nesklepčna ter je predsednik zaključil sejo.

Bolni na pljučih Sanatorij Afleniz
Hofacker (830) - Slovjensko. Prospekti

MATTONIS
VEDRSTVEN V SVOJOK ANALITIČNOJ KAKVOČI
NAJBOLE JE ODVAJNA NAJŠIRŠI NJER PORODIČNO PICE
GISSHÜBLER
ČISTI PRIRODNI ALKALIČNI KISELI IZVOR

2 prazni sobi

z vpeljano električno razsvetlavo v solnčni legi, se oddaja za maj. Naslov pove upravnitvo »Slov. Narodac. 335

trgovina

možne strohe v prometnem mestu na Sp. Stajerskem. V trgovini se nahajajo za vsake obrt pripravne, lepe steaše 6 m dolge, 4 m široke in 3 m visoke, pult, 2 omari in 1 visoko lesno zrcalo. V stelažah se nahaja 215 lepih novih vse enake belih kart. nov. Trgovina ima 1 veliko in pri vnetu 2 ma'a izlozna okna, opremljena z nove moderne nikelnasto opravo. Ako se ne vzame v najem, pa se vsa ta oprava in tudi nekaj blaga prodaja po ugodni ceni. Kje, pove upravnitvo »Sloven. Narodac. v Ljubljani. 305


Franc Furlan

naslednik Faschingove vdova
ključavničarstvo
in
zaloga štedilnikov
se nahaja: 18
Šmrožev trg št. 9.

Proti 9 zobobolu in gnijlobi zob

skrbno delajo dobro znana
antiseptična
Melusine ustna
in zobna voda

ki utrdi dlesno in odstranjuje neprijetno sapo iz ust.
1 steklenica z navodilom 1 krono.
Deželna lekarna Milana Leusteka v Ljubljani, Resljeva cesta št. 1 poleg Franc Jožefovega jubilejnega mosta. V tej lekarni dobivajo zdravila tudi člani bolniških blagajin juž. železnice, c. kr. tobačne tovarne in okr. bol. blagajne v Ljubljani.
Melusine-ustna in zobna voda.
Sunja, Hrvaško, 22. februarja 1908.
Blag. gospod lekarnar
Prosim v ljudo, pošljite mi zopet tri steklenice Vaše lekarno delujoče antiseptične melusine-ustne zobne vode, katera je neprekosljivo sredstvo zoper zobobol, utrja dlesno in odstranja neprijetno sapo iz ust. Za ohranjenje zob in osveženje ust jo bom vsakomur kar najbolje priporočal.
Spoštovaniam
Mato Kaurinovič, kr. pošte meštar

Seydlin

Najbolje za zoba

Lasne kite

načinje kakovosti po 5, 7, 9 in 12 kron - vse vrste lasne podlage in mrežice - barva za lasne in brade „Nord“ po 3 in 4 K - tealotne potrebšćine - lasulje, brade in druge potrebšćine za maskiranje, vse po zelo zmernih cenah priporoča

Štefan Strmoli
brivec in lasničar
Ljubljana, Pod Trančo št. 1,
(vogal Mostnega in Starega trga).
Postrežba točna in vestna.

Popravila in preobleke
:: točno in cen. ::

Najcenejše
dežnike
in solnčnike
domaćega izdelka priporoča
tvornica dežnikov in solnčnikov
Jos. Vidmar
Ljubljana
Pred Skofijo 19 - Prešernova ulica 4.

Vizitnice Narodna tiskarna.

76
POZOR! Kder hoče varčevati, naj se obrne na moje tvrdžo, k'er imam že vse blago po stari ceni ter velike zalogo čevljev, katero nudim slavnemu občinstvu radi pomanjkanja prostora.
Priporočam se **K. Widmayer, pri Solncu za vodo.**

Mat'ica Slovenska **M. DRENIK** „Zvezda“.
Volna za naše vojake v obrambo proti mrazu:
snežne kapice, sviterji, zapestke, koleniki, životni pasovi, nogavice i. t. d.

11-50 Velika zaloga 15-50
najfinejših, trpežnih in nogi najbolj priležnih
čevljev
za dame, gospode in otroke.
Viktorija Sterniša
Jurčičev trg 3.
Gg učiteljcem, učiteljicam in drž. uradnikom 15% popusta

Dr. Emil Starè,
odvetnik v Ljubljani
vljudno naznanja, da se je
s 1. februarjem 1915
preselil s svojo pisarno iz Sodne ulice št. 3 v nasprotno stran, Sodna ulica št. 4, pritličje (Vodnikova hiša).
368

„SLAVIJA“
vzajemno zavarovalna banka v Pragi.
Rezervni fond 60,790,720-13 - izplačane odškodnine in kapitalije 129,965,304-25
Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo.
Vsa poljočila dalje: cigar pisarne so v lastni bančni hiši v Gosposki ulici št. 12.
Generalno zastopstvo v Ljubljani

apneno železnati sirup.
Ze 45 let zdravniško preizkušena in priporočan prsi sirup. Razkrajja slez, blaži kašelj, pospešuje tek. Porzdiguje slast in reditev trupla in je izborn za tvoritev krvi in kosti, zlasti za slabotne otroke.
Steklenica 2 K 50 h, po pošti 40 h več za zavoj.
Na III. mednarodni farmac. razstavi odlikovano z veliko zlato kolajno.
Edino izdelovališče in glav. razpečevališče: **Dr. Hellmanna lekarnica „Zur Barmherzigkeit“**
na Dunaju VII/1, Kaiserstrasse 73 75.
(HERBARRY-jev naslednik).
Zaloga pri gg. lekarnarjih v Ljubljani in Novem mestu.
Po pošti se razpošilja vsak dan.

Purjodal.

Jodov sarsaparilni preparat, čisti kri, pospešuje menjavanje snovi, blaži bolečine in krč in deluje proti vnetju Rabi se z izvrstnim uspehom povsod tam, kjer so potrebni jodovi in sarsaparilni izdelki. - Lahko prebavljivo in se rabi brez motenja poklica.
Steklenica K 2-20, po pošti 40 h več za zavoj.
(Oblastveno varovano.)

Stanje denarnih vlog na knj. in tek. račun 31. dec. 1914:
K 72,109.515-
C. kr. priv.
Stanje den. vlog na hran. knjižice 31. Jan. 1914:
K 77,197.354-
Splošna prometna banka podružnica Ljubljana, preje J. C. Mayer
Centrala na Dunaju. - Ustanovljena 1864. - 29 podružnik. Vagal Marjita trg-iv. Petra ceste (v bliž. „Ankvarinski General“).
Delniški kapital in rezerve 65,000,000 kron.
Preskrbovanje vseh bankovnih transakcij, n. pr.: Prevzemanje denarnih vlog na hranilne knjižice brez rentnega davka, kontovne knjige ter na konto-korent z vsakodnevno vedno ugodnim obrestovanjem. - Denar se lahko dviga vsak dan brez odpovedi. - Kupovanje in prodajanje vrednostnih papirjev strogo v okviru uradnih kurznih poročil. - Shranjevanje in upravljanje (depoti) vrednostnih papirjev in posojila nanje.
Ustmena in pisarna pojasnila in navodil o vseh v bančni stroko spadajočih transakcijskih vsehobnih transakcijah.
Najkulantnejše izvrševanje bančnih naročil na vseh tuzemskih in inozemskih mestih. - Izplačevanje kuponov in izrebanje vrednostnih papirjev. - Kupovanje in prodajanje deviz, valut in tujih novcev. - Najmodernejši varnih predalov samozhrambe (safes) za ognjevarno shranjevanje vrednostnih papirjev, listin, dragotin itd. pod lastni zaklepom stranke. - Spremljevalni o. kr. znan. listarstvo brezplačna revizija izrebanja vrednostnih papirjev. - Promese za vsa žrebanja. Izplačila in naknata v Ameriko in iz Ameriko.
SPP Franjevci: Prometna banka Ljubljana. - Telefon št. 41

Francovo žganje
 zmeska „lev“ je priznana kot najboljša domača sredstva
 proti revmatizmu, pretresu glave, ter neobetna kupa.
 medleci, zbadanja, tudi še nastaranim boleznim t. t. d.
 razpošilja po povzetju stekla á 5^l vin, 10 stekla K 470

OSVALD DOBEIC
LJUBLJANA, Martinova cesta 15.
 Vsaki steklenici je priložen recept. Mnogo zahvalnih pisem!

Franc Kos Ljubljana, Sočna ulica.
 Peduralna družba Industrija! Stare a. g. v. l. se cene podpietaje!

Specialna mehanična pletilna industrija in trgovina za porvne in spodnje jopice, moderke, telovnike, nogavice, rokavice, posebne obleke zoper trganje, pletilni material za stroje itd. na drobno in na debelo.

Pletilni stroj patent »Wiedermann« je edina in najuglednejša prilika za dober zaslužek, pouk brezplačen, trajno delo sigurno. Ker delam brez agentov, so cene velike nižje.

Gritzner šivalni stroj
 najbolj trpežen in praktičen, lepa oprema, ishek tek. Ne kukuje pri niker, dokler ne ogledate in poskusite Gritznerjevih strojev. Primerna darila za rodbino in obrt.

JOS. PETELINC
 Ljubljana, Sv. Petra nasip št. 7 blizu frančiškanskega mosta, levo za vodo.
 10 letna garancija!

ALFONZ BREZNIK
 Največja trgovina in izposojalnica klavirjev in harmonijev. Velikanska zaloga vsega glasbenega orodja, strun in muzikalijskih.

Ljubljana, Kongresni trg št. 15
 (nasproti nunske cerkve).
 Obroki od K 15—naprej. Obroki od K 15—naprej.

Ivan Bizovičar
 umetni in trgovski vrtnar
 Ljubljana, Kolezijska ulica št. 16
 priporoča slavnemu občinstvu svoje bogato
 odprano vrtnarstvo, kakor tudi okusno
 izdelane vence, šopke in trakove.

Dalje ima na razpolago za izposojevanje ob mrtvaških odrh drevesne cvetlice, kakor tudi najlepše dekoracijske cvetlice za dverane in balkone.

Imam tudi v-kovostne sadke do najzlahnejših cvetlic in zelenjad. Sprejemam tudi naročila za na deželo. Vsa naročila se izvršijo točno in solidno. Brzo avke: I. Bizovičar, vrtnar Ljubljana.

Preporočamo specialno
damsko in otroško konfekcijo
 zelo solidne tvrdke

M. Kristofič-Bučar
 Ljubljana, Stari trg št. 9. — Lastna hiša.

Najnovejša **KOSTUME** Najnovejša
 : Plašče, jope :
 Zalne — domače obleke
 Perilo, čepice, modrice
 : Kožuhovina :

BLUZE **KRILA**
 Otroške oblekice in obleke za mladenke.
 Higienično perilo in druge potrebščine za novorojenčka.
 Pošilja na izbiro tudi na deželo.

Stampilije
 vseh vrst za urade, društva, trgovce itd

Anton Černe,
 gravir in izdelovatelj kovčkovih stampilij
 Ljubljana, Selemurgova ulica 1.
 Ceniki franko.

Billrothov papir!
 za vojaške namene!
 za izdelovanje cunj za v čevlje in različnega spodnjega perila

se dobiva pri
TONI JAGER
LJUBLJANA
 Židovska ulica 5.

Pekarija, slaščičarna in kavarna
Jak. Zalaznik
 Stari trg št. 21.
 Filiale:
 Glavni trg št. 6,
 Kolodvorska ulica št. 6.

Jos. Rejina
 modni atelije
 : za gospode :
 Ljubljana,
 Franca Jožefa cesta 3.

Vojaške in uradniške uniforme:
 po meri
 v najkrajšem času.

L. MIKUSCH
 Ljubljana, Mestni trg 15
 priporoča svojo veliko izber
 dežnikov in solnčnikov.
 Popravila se izvršijo točno in solidno

Fran Sax, elektrotehnik
 Ljubljana, Rimska cesta št. 19

oblastv. konc. inštalator za električno napravo, luči, prones
 olin; dalje hišnih zvonil, telefonov itd. Strojevodno naprave
 Poprave v obroke opredajočih del. V zalogi blago prvo vrste, pro
 razpoložljivo. Opremljen sem z najboljšimi in najno
 vejšimi preskuševalnimi aparati. — Cene in dela solidne!

C. kr. priv. tovarna za cement
 Trboveljske premogokopne družbe v Trbovljah

priloga svoji priznani izvrsten Portland-cement v vedno enakomerni, vse od
 avstrijskega društva inženirjev in arhitektov določene predpise glede tlakovne in
 podorne trdote daleč nadkrijuječi dobroti kakor tudi svoje priznani izvrstno apno.

Priporočila in izpričevala 3910
 raznih uradov in najslavitejših tvrdk so na razpolago.
 Centralni urad: Dunaj, I., Maximilianstrasse 9.

Izboljšajte promet v svoji gostilni
 z najboljšim in najcenejšim plzenskega tipa
češkim budejeviškim delniškim pivom.

Zahtevajte ga v gostilnah ljubljanskih, v grand hot-elu Balkan, Trst, hotelu
 Lacroma, Gradež, palači prve hrvaške štedionie Zagreb, Napredak, Sara
 jevo, Branek, Banialuka i. t. d.
 Informacije podaja češka delniška pivovarna v Čeških Budejovcih, Roza
 Rohman, Ljublj na, Bogumil Fouka, Trst. 2638

Tovarna oljnatih barv, laka in firneža
 1842. telefon št. 154.

BRATA EBERL
 črkoslikarja, lakirarja, stavbna in pohištvena pleskarja

Prodajalnica: Miklošičeva ulica št. 6. Ljubljana
 nasproti hotela „Union“.

Delavnica: Igriška ulica št. 6.
 Električna sila.

Brez konkurence!
F. L. Popper čevlji

za gospode in gospe za nogam
 najbolj prilicni, lični in najboljše
 kakovosti. Naprodaj samo pri

JULIJI STOR, Ljubljana
 Prešernova ulica št. 5.
 Goysserski čevlji za turiste, higijenci
 čevlji za otroke in Lawn-tennis-čevlji.
 K 12.50—16.50.

Fr. Ševčik Ljubljana, Židovska ul. 7.
 puškar
 priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnih

pušk in samokresov 280
 lastnega izdelka, kakor tudi belgijskih, ruskih in čeških stroge
 pripravljenih pušk, za katere jamčim za dober strel. Posebno pripu
 ručam lahke trecovkne in puške Boek s Kruppovimi cevmi za bra
 dnam: smodnik. — Priporočam tudi

veliko zalogo vseh lovskih potrebščin
 po najnižjih cenah.
 Popravila in zurečbe se izvršujejo točno in zanesljivo.
 Cenovniki na zahtevo dostoj in pošiljamo gratis.

Zaloga izvrstnega tropinskega

žganja

iz goriške okolice. Cena liter K 135, K 155, K 180, K 2—. Na zahtevo pošiljam vzorce. **BERNARD GUJON**, Ermita (Cormons). 304

Učenec

14 let star, ki je dovršil vsaj ljudsko šolo z dobrim uspehom,

se sprejme takoj

v trgovino z železnim in špecerijskim blagom 338

Franc Guštin v Metliki.

Najboljše

ogrške in kranjske salame

fino, sočno šunko (gnjat), kranjske klobase, prekajeno meso, slanino s papriko, najboljši pristni emencijski sir ter sladko: čajno surovo maslo priporoča tvrdka :

J. Buzzolini

dolikatna trgovina

Ljubljana, Lingarjeva ulica.

Vsajdanje pošiljate od najmanjše do največje množine po najnižji ceni. 130



STOCK 3386
COGNAC
MEDIZINAL
parne destilerije
CAMIS & STOCK
Barkovlje
v uradno vobitranjih steklenicah.
Dobiva se povsod!

Teodor Korn

(poprej Henrik Korn)
pokrivalec streh in klepar, vpeljalec strelevedov, ter instalater vodovodov Ljubljana, Poljanska cesta št. 8.
Priporoča se št. občinstvu za izvrševanje vsakršnih kleparskih del ter pokrivanje z angleškim, francoskim in tuzemskim škrljem z asbest-cementnim škrljem (Eternit) patent Hutschek z izbočno in ploščnato opeko, tesno-cementno in strešno opeko.
Vsa stavbinska in galanterijska kleparska dela v priznani solidni izvršitvi.
Mišna in kuhinjska oprava. Posteljična posoda.
Poprave točno in ceno.
Proračuni brezplačno in pošt. prosto.

B. GÖTZL

LJUBLJANA, Mestni trg 18

priloga

krasne novosti zimskih oblek, zimskih sukenj in kožuhov domačega izdelka

po izredno nizkih cenah.

Brez konkurence! Solidna postrežba! Najnižje cene!

Zaloga pohištva in tapetniškega blaga. Mizarstvo.

Fovolna spalna obrava: 2 postelji, 2 omari, 2 nočni omarici in 1 umivalnik s marm. ploščo in ogledalom

K 350.—



Jamči se za solidno delo. Cene konkurenčne. Zahtevajte najnovejši katalog, kateri obsega nad 300 modernih slik. 800

J. Pogačnik, Ljubljana, Marije Terezije cesta št. 13—18.

Gospodična

večja št. rih jezikov, išče službo kosteristinje.
Ponudbe pod „190/321“ na upr. „Slov. Naroda“. 321

Stanovanje

2 sobi, kuhinja s pritlikino
se da za mesec najnik v najem.
Streliška ulica št. 6. 342

Pouk v italijanščini in francoščini

(teorija in konverzacija) zelo priporočljivo za gospodične, ki nameravajo k pošti, za gospice z liceja in gospode reace, katerim se daje tudi pomoč v enem ali drugem jeziku. 337
(Če se prijavi 15 učencev, se otvori tečaj, 2 uri na teden, proti honorarju 2 K na mesec.)
Istovam se oddata tudi dva lepo meblirani sobi.
Naslov: Sola za jezike, Breg 20/III. levo.

Vseke vrste kurjava trboveljski premog bukova drva in brikete
proda po najnižjih cenah za dom postavljeno 205
St. & C. Tauzher
Dunajska cesta 47.

M. ROSNER & Co.

≡ v Ljubljani ≡
veležganjarna sadja in tovarna likerjev
priporoča
v svoji lastni žganjarni kuhane izdelke i. s.:

slivovko
brinjevec
hruševce
tropinovec
pristnost zajamčena.
Vermut-vino
najboljše kakovosti.
Ugodne cene!
Vzorec na razpolago.

Imate že srečko za 3. razred c. kr. avstrijske razredne loterije?

Žrebanje že 16. in 18. februarja.

izžrebalo se bode 4000 dobitkov v znesku K 1,130.800.—.

Cena za novo vstopivše igralce:

1/2 srečka K 120.—	1/2 srečke K 60.—	1/4 srečke K 30.—	1/8 srečke K 15.—
-----------------------	----------------------	----------------------	----------------------

Cena za posestnika žreba prejšnjega razreda:

1/2 srečka K 40.—	1/2 srečke K 20.—	1/4 srečke K 10.—	1/8 srečke K 5.—
----------------------	----------------------	----------------------	---------------------

Naročite takoj pri:
Poslovnici c. kr. avstr. razredne loterije
Ljubljanska Kreditna banka
Ljubljana
in njenih podružnicah v Celovcu, Gorici, Zrstvu, Celju in Splitu.

Naročilo po dopisnici zadostuje. Igralni načrt gratis in franko. 341

Mestna hranilnica ljubljanska

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

Največja slovenska hranilnica!

Denarnega prometa koncem leta 1914	K 740.000.000.—
Vlog koncem junija 1914 n.a.d	„ 44.500.000.—
Rezervnega zaklada	„ 1.330.000.—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po **4 1/2 %** brez odbitka. Hranilnica je **poplarno varna** in **stoji pod kotrolo c. kr. deželne vlade.**

Hranilnica posoja na zemljišča in poslopa proti 5%, obrestim in najmanj 1/2% amortizacije. Za varčevanje ima vpeljane lične

domače hranilnike.

134